

# 泰国紧急状态法实施第一天 反政府集会照常进行 红衫军领导人遭AK47扫射

## 实施紧急状态法 集会照常办

近日,泰国反政府示威活动持续不断,看守政府21日宣布,在首都曼谷与周边的巴吞他尼府、北榄府等地区实施60日紧急状态法,22日生效。

不过,目前泰国境内示威依旧,政府暂未有计划驱散示威者。红衫军领导人也在22日遭到歹徒持AK47袭击,身中多枪,但目前暂无生命危险。



反政府示威者参加集会



反政府示威者互相致意

22日是泰国首都曼谷实施紧急状态法的第一天。据当地媒体报道,曼谷街头的状况并无明显变化,反政府示威者不顾禁令继续集会,警方也没有实施干预。

曼谷当地电视台画面显示,曼谷全城的7个集会主舞台当天都没有拆除,示威者依然在舞台周围聚集。有

的集会地点当天进行了大扫除,其他集会舞台如往常一样进行演讲或播放音乐。集会领导人、“人民民主改革委员会”秘书长素贴22日白天没有现身。

另据报道,22日上午,上千名示威者还包围了位于曼谷郊区的国防部次长办公室,这一地点近日一直被看

## 泰外交部次长称:政府在克制

依照紧急状态法细则,泰国警察可采取限制或禁止集会、阻拦交通、实施宵禁、实施搜查、限制出版发行等特别行动。5人和5人以上集会被严格禁止。

反政府示威者22日并没有停止集会。泰国外交部次

长西哈萨·庞吉缴22日向外国使节介绍情况时表示:“法令是一种威慑,并不代表将采取武力。政府会保持极大克制。政府决定实施紧急状态法的原因之一,是希望借此法令来维系2月2日国会选举的安全状况。”西哈萨表示,目前

启动的仅涉及紧急状态法部分条款,并不包括禁止或驱散集会人群、控制媒体报道及限制行动自由等,政府目前也不会实行宵禁。由政府、警方和军队三方组成的指挥中心会根据局势进行研判,并据此做出妥当的决定。

## 红衫军领导人遭枪击 身负重伤

据泰国《民族报》报道,泰国红衫军领导人之一宽猜·普拉巴纳22日在位于乌隆府的家中遭到枪击,身受重伤,现正在医院接受治疗。

报道称,袭击发生在当地时间22日上午10点30分左右,一歹徒在100米开外,用AK47步枪朝正在看报的宽猜

扫射。

据悉,宽猜的右臂和右腿受到多次枪击,不过,据他的妻子阿蓬说,宽猜目前伤情稳定,没有危及生命。

政府支持者主要集中在泰国北部和东北部,宽猜是东北部乌隆府的召集人,也是红衫军内主要的强硬派核心人

物。去年11月反对派掀起新一轮反政府示威以来,宽猜先后组织多次支持政府的集会,并坚称应当靠选举解决分歧。

自反对派本月13日发起大规模集会以来,泰国已经发生多起爆炸枪击事件,但袭击者身份始终不明。

## 意大利“房姐” 拥1243套不动产

总价值达21亿欧元



据意大利《晚邮报》报道,意大利首都罗马市地产大亨雷纳托·阿尔梅利尼的女儿安乔拉·阿尔梅利尼目前正在接受意大利税务部门的调查。这位名下拥有1243套不动产的罗马“房姐”被指控涉嫌逃缴房产税和虚假报税。

据报道,安乔拉的房产总价值高达21亿欧元(约合172亿人民币),包括三家酒店。

罗马公共检察官保罗·耶洛表示,目前检察机关已经对包括安乔拉在内的12人展开相关调查。安乔拉目前面临逃税和虚假报税等指控。调查人员估计安乔拉涉嫌逃税的金额可能高达1.9亿欧元。

罗马市政府也表示要求向安乔拉追缴不动产市政府税,共计1700万欧元。

## 格拉斯哥大学提名 斯诺登要当英学生校长

英国格拉斯哥大学22日宣布,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登因揭批美国情报机密而被这所大学的学生推选为新学生校长候选人。

格拉斯哥大学的一个学生团队说,身在俄罗斯的斯诺登经由其律师,已接受这一校长提名。这一团队说,之所以提名斯诺登,是为了“显示我们对他勇于揭露真相而表示敬意”。

大学方面说,现阶段所有被提名的候选人都已经同意参加定于2月17日和18日举行的大学学生校长选举。在英国一些大学,除一般意义上的校长外,还设立学生校长一职,主要负责为学生利益代言,但也属于学校管理层。

## 日本多地发现巨型乌贼 日媒称或为大地震前兆

据日媒1月23日报道,近段时间,日本全国多地相继捕获到存活的巨型乌贼,该现象引发了许多海洋学者的关注,更有专家指出,这很可能是天地异变,尤其是一种与地震有关的前兆。

据了解,21日,日本鸟取县岩美町的纲代新港利用设置在海底的渔网捕获到一条全长3.4米的巨型乌贼,初步判定该乌贼为雌性,体重为100kg,如果其最长的触须还存留的话,体长可达8米,捕捞该巨型乌贼的船员表示:“该乌贼存活的时候给人一种非常恐怖的震慑力。”

另外在19日,日本新泻县柏崎市荒浜海岸打捞出一条3至4米长的巨型乌贼的死骸。

不仅是巨型乌贼,本月2日,日本石川县羽咋市海岸发现了一条长达2.5米,漂浮在海面的皇带鱼死骸,刚过新年,日本全国多地就出现各种奇怪的现象,到底是何兆呢?

对此,有日本专家指出:“巨型乌贼原本是栖息于南海深海地域的一种生物,漂浮到日本海地域实属罕见现象。虽然目前还不能确定与引发地震的地壳变动是否存在必然关联,但是地球发生了某种环境变化的可能性非常高。”

(本版稿件据新华社)

## “恐怖示威”

乌克兰警民对抗5人死亡 政府称有恐怖分子参与

据美国ABC新闻网站今晨消息,乌克兰首都基辅反政府示威活动仍在持续。当地时间22日,示威者与警方在基辅发生暴力冲突,造成至少5人死亡,政府出动防暴警察强行清场。据报道,乌克兰总理阿扎罗夫称,示威

者当中有“恐怖分子”,强调绝不放任犯事者。

全副武装的防暴警察,使用催泪气体、闪光弹及橡胶子弹,将基辅一座山上的示威者赶走,还使用警棍追打示威者;示威者也投掷石块以及自制燃烧弹回应警

方。

与此同时,乌克兰总统府发布消息称,该国总统亚努科维奇于当地时间22日和3名反对派主要领导人会面。亚努科维奇还请求乌克兰公民不要受到激进分子挑衅,并表示通过和平途径解

决基辅冲突为时不晚。

乌克兰当前的危机是在乌政府于去年11月21日决定暂停与欧盟签署联系国协定之后爆发的。目前,独立广场已成为反政府活动的大本营。图为示威者手举盾牌与警方对抗。

## 美军“全球鹰”将落户日本

首次在三泽基地部署 可在1.8万米高空侦察

据日本共同社报道,日本防卫省22日宣布,太平洋关岛美军基地的两架“全球鹰”无人机将于今年5月前后至10月前后临时部署于青森县三泽市的米军三泽基地。据称,关岛的“全球鹰”临时部署日本是为了躲避台风。

据了解,“全球鹰”无人侦察机可执行高空、远距离侦察任务,飞行高度大约1.8万米,可自动驾驶超过30小时。

驻日美军22日就此通报了日本外务省,防卫省随后通知了相关地方政府。报道称,2011年东日本大地震

后,“全球鹰”曾被用于探查福岛第一核电站的事故情况。“全球鹰”临时部署驻日美军基地尚无先例,其目的可能在于牵制朝鲜和中国。

根据《航空特例法》,日本以民间飞机为对象的航空法律不适用于美军飞机。日本防卫省官员表示,“全球

鹰”的飞行高度超出民间飞机,临时部署不会对民间飞机的飞行造成影响。防卫省未透露“全球鹰”将使用的具体飞行路线。

“全球鹰”的飞行除起降外全部由美国本土遥控,该无人机被用于在亚太地区执行监视任务。